

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.14

耶利米书第 37 章

(國語) YouTube 音訊

上帝的话不一定是好听

《耶利米书》第 37 章主要讲述了耶利米与巴比伦军队和耶路撒冷官员之间的冲突。在此期间，耶路撒冷被包围，犹大王西底家想要求助于耶利米，但是他们并不真正相信神会拯救他们。在耶路撒冷城被攻破之前，西底家决定将耶利米投入监狱。耶利米在狱中被问及关于耶路撒冷的命运，他预言说，如果他们向巴比伦军队投降，他们将得救，但如果他们继续抵抗，城市将会被毁灭。主前 598 年，巴比伦王尼布甲尼撒第二次入侵犹大，次年掳走犹大王约雅斤，约雅斤的叔叔西底家为王作为巴比伦所立的傀儡王，西底家的地位比较尴尬。他一面要效忠尼布甲尼撒，一面要笼络近在眼前的臣仆百姓；一面担心先知的预言成真，一面「不听从耶和華借先知耶利米所说的话」(2 节)，心存侥幸地背叛巴比伦、投靠埃及(以西结书 17:15)。人的尽头并非总是神的起头，若是没有圣灵主动的工作，危机不但不能让人心柔软，反而会使人越刚硬。

本书记录了四次西底家主动求问先知耶利米，但却没有一次是寻求神的旨意，只是要得着神的拯救和赐福。自从西底家即位以后，耶利米继续警告了十年，但却是教诲不倦、听者却不放在心上，此时西底家派人去找耶利米，只是因为他比盲目的百姓多了解一些真相，所以对形势并没有把握，需要请耶利米代求，好让「自欺」(9 节)的美梦成真。

神给西底家的回答是：「不要自欺」！法老的军队只是虚张声势，很快就会撤军自保(7 节)，巴比伦必将攻取、焚烧耶路撒冷(8 节)。

尼布甲尼撒在法老撤军之后，回师继续围城十八个月，直到彻底摧毁耶路撒冷。

现在这些众首领却是无知无畏，巴比伦的短暂撤军（11节）使他们以为埃及足以倚靠、耶利米的预言不会应验，所以爱国情绪更加高涨。不但守门官一口咬定先知投靠敌军（14节），众首领对先知的逼迫也更肆无忌惮，耶利米在城门口被捕之后，先是被众首领「囚在文士约拿单的房屋中」（11-15节），然后被西底家「交在护卫兵的院中」，接着被众首领下在「玛基雅的牢狱里」，然后又被西底家转移到「护卫兵的院中」。一直到耶路撒冷沦陷，才被巴比伦的护卫长尼布撒拉旦带出牢狱，最后在拉玛被释放。

「从耶和华有什么话临到没有」（17节），这话表明西底家已经相信耶利米是真先知，所以想从他那里打听「天上的内幕」。西底家几次请耶利米为他祷告，但他心里没有神。他与犹太人都一样，更喜欢合己心意的假先知，口中喊著爱国的旗号，和耶和华的名义，却不愿意听从神的劝戒，所以，西底家执政的11年也只能在动盪不安的局势当中苟延残存。这样的人，正是雅各书所说的，心懷二意的人，在他一切所行的路上都没有定见，如海中的波浪，被风吹动翻腾，从主那裡得不著什麼（雅各书 1:6-8）。西底家的心思和今天许多人的祷告一样，并非不知对错，而是只患得失；并非不明白神的旨意，而是只关心自己的需要。此时巴比伦军队可能已经卷土重来，继续围攻耶路撒冷。西底家既怕神、又怕人，既想求神拯救、又想偏行己路，所以患得患失、犹疑不定，只好「私下」询问先知。

假预言的假先知，早已在危机临到时消声匿迹，那些鼓吹爱国口号最起劲的人，早已在大军压境时四散逃命，留下的都是不得不为此付出代价的百姓。但即便如此，西底家却仍然不肯相信真先知，因为人性总是只相信自己愿意相信的。

今天我们已经很难再遇到像先知以赛亚、耶利米那样的先知了。虽然是这样，在我们生活的环境中，还是有不少类似先知耶利米等这样的上帝仆人，他们很忠实地在传达上帝的信息，千万不要小看他们，因为圣经就是上帝的话语，上帝的话语在每个时代说话。透过祂的仆人，上帝的话继续在我们今天的环境中传达出来。上帝的话不一定是好听，有时常让我们听起来心里会觉得很难过、不舒服，甚至会受不了。因此作为基督徒，我们要研究圣经，明白圣经的教训，千万不要小看、轻忽圣经的话语。

。

让我们一起祷告：

阿爸天父，我們為了耶利米的忠誠和信實來感謝祢！求主也幫助我們，忠心的跟隨祢，說祢要我們說的話，做祢要我們做的事。我們相信，為義受苦的人，是有福的！幫助我們不怕人的威嚇，也不驚慌，單單忠心傳遞神的話語。我們要存著無虧的良心，在何事上被毀謗，就在何事上叫那誣賴我們的人自覺羞愧。我們相信，主祢的旨意若是叫你們因行善受苦，總強如因行惡受苦。我們感謝你的話語，展現在我們的面前，也將歷歷歷代的君王擺在我們面前，讓我們引以為戒。猶大王那么多，反反覆復，他們總是在罪和與你的關係上掙扎，所以他們一次一次的失敗、軟弱。天父，求你讓我們認定與你的關

系。让我们知道：只有你，才是我们生命的保障。不要让我们摇动，不要让我们疑惑，乃是坚定信心的跟随！。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

### 耶利米书第 37 章

37:1 约西亚的儿子西底家代替约雅敬的儿子哥尼雅为王、是巴比伦王尼布甲尼撒立在犹大地作王的。37:2 但西底家、和他的臣仆、並國中的百姓、都不聽從耶和華藉先知耶利米所說的話。

37:3 西底家王打發示利米雅的兒子猶甲、和祭司瑪西雅的兒子西番雅、去見先知耶利米、說、求你為我們禱告耶和華我們的神。

37:4 那時耶利米在民中出入。因为为他們还没有把他囚在監里。

37:5 法老的军队已经從埃及出來。那围困耶路撒冷的迦勒底人、听见他們的風聲、就拔營離開耶路撒冷去了。

37:6 耶和華的話臨到先知耶利米說、

37:7 耶和華以色列的神如此說、犹大王打发你们來求问我、你们要如此對他說。那出來幫助你們法老的军队、必回埃及本國去。

37:8 迦勒底人必再來、攻打這城。并要攻取、用火焚燒。

37:9 耶和華如此說、你們不要自欺、說、迦勒底人必定離開我們。因为为他必不離開。

37:10 你们即便杀败了与你们争战的迦勒底全軍、但剩下受傷的人、也必各人從帳棚裡起來、用火焚燒這城。

37:11 迦勒底的军队、因怕法老的军队、拔營離開耶路撒冷的時候、

37:12 耶利米就雜在民中出離耶路撒冷、要往便雅憫地去、在那裡得自己的地業。

37:13 他到了便雅忒门那里、有守门官、名叫伊利雅、是哈拿尼亞的孫子、示利米雅的儿子。他就拿住先知耶利米、說、你是投降迦勒底人哪。

37:14 耶利米說、你这是谎话。我并不是投降迦勒底人。伊利雅不聽他的話、就拿住他、解到首領那裡。37:15 首領恼怒耶利米、就打了他、将他囚在文士约拿单的房屋中。因为他们以这房屋当作监牢。37:16 耶利米来到狱中、进入牢房、在那里囚了多日。

37:17 西底家王打发人提出他来、在自己的宫内私下问他说、从耶和华有甚么话临到没有。耶利米說、有。又說、你必交在巴比倫王手中。

37:18 耶利米又对西底家王說、我在甚么事上得罪你、或你的臣仆、或这百姓、你竟将我囚在監裡呢。37:19 对你们预言巴比倫王必不来攻击你们和这地的先知、现今在哪里呢。

37:20 主我的王阿、求你现在垂听、准我在你面前的恳求。不要使我回到文士約拿單的房屋中、免得我死在那裡。

37:21 于是西底家王下令、他们就把耶利米交在护卫兵的院中、每天从饼铺街取一个饼给他、直到城中的饼用尽了。這樣、耶利米仍在護衛兵的院中。

《耶利米书》第37章主要讲述了耶利米与巴比伦军队和耶路撒冷官员之间的冲突。在此期间，耶路撒冷被包围，犹大王西底家想要求助于耶利米，但是他们并不真正相信神会拯救他们。在耶路撒冷城被攻破之前，西底家决定将耶利米投入监狱。耶利米在狱中被问及关于耶路撒冷的命运，他预言说，如果他们向巴比伦军队投降，他们将得救，但如果他们继续抵抗，城市将会被毁灭。这一章的中心思想是耶路撒冷的命运已经被神决定，他们需要听从神的话并对他们的罪行认罪悔改。

在耶利米书的第37章中，以下是几节重要的经文及其内容：

1. 耶利米 37:2：“西底家王和他的臣仆、并国中的人民、都不听从耶利米先知从耶和华所说的话。” 这节经文描述了以色列国王西底家以及他的臣仆和百姓不听从耶利米先知所传达的信息。耶利米先知预言了巴比伦王要来攻打耶路撒冷，并且呼吁人们忏悔，但他的话被忽视了。

2. 耶利米 37:17：“那时，巴比伦王的军队正攻打耶路撒冷，叫耶利米先知囚在护卫兵的院内，就是在犹大王玛拿西的孙子、押沙龙的儿子王子基大利的院内。那时，耶利米说了这话：” 这节经文描述了耶利米被囚禁的情景，他被关押在官员基大利的院子里。尽管如此，耶利米仍然向基大利发出了神的话语，警告他不要把自己交给巴比伦人。

3. 耶利米 37:21：“于是，西底家王下令，他们就把耶利米放在护卫兵的院内，每天从饼铺中取一个饼给他，直到城中的饼用尽了。这样，耶利米仍然住在护卫兵的院内。” 这节经文描述了西底家王对耶利米的态度发生了变化，他下令将耶利米从监狱中释放，并允许他每天领取一块面包。虽然耶利米的情况有所改善，但他仍然被囚禁在护卫兵的院子里。

这些经文反映了耶利米先知在国家危难时期所面临的困境，以及他对人民和国王的劝告和预言。虽然人们经常忽略或拒绝听从他的话，但耶利米始终忠诚地履行神所赋予他的使命，向人们呼吁悔改并预示即将到来的审判。

耶利米书第 37 章记载了耶利米在犹大王西底家在位期间所发生的事件。这一章中，耶利米被关押在犹大王宫中的烧砖房里，因为他不断地警告百姓和王室要悔

改，并且预言巴比伦会攻击耶路撒冷。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：警告与悔改：耶利米书第 37 章中，耶利米持续地向百姓和王室警告，预言巴比伦会攻击耶路撒冷。然而，他们对于耶利米的话语置若罔闻，不肯悔改和转向神。这展示了神对人悔改的期待，祂希望人能认识自己的罪，悔改放弃恶行，并回到神的道路上。

真假先知的区分：耶利米书第 37 章中，耶利米被囚禁在宫中的烧砖房里，而王宫中的先知哈拿尼雅则传递假先知的信息，对耶利米的预言嗤之以鼻。然而，耶利米的预言最终应验，而哈拿尼雅的预言却被证明为虚假。这提醒我们要警惕虚假的信息和先知，要以神的话语作为我们的标准。

神的眷顾：耶利米书第 37 章中，尽管耶利米被囚禁，但神仍然眷顾他，让巴录写下他的预言，并将其传递给百姓。神不忘记祂的仆人，祂保护和使用他们来传递祂的信息。这显示了神对于祂的忠心仆人的眷顾和看护。

信心的见证：耶利米书第 37 章中，耶利米的忠实见证了他的信心和顺从神的旨意。尽管他面对困难和迫害，他仍然不屈不挠地传递神的话语。这展示了信心在困难时的坚定和坚持，是我们应当效法的榜样。

总的来说，耶利米书第 37 章强调了警告与悔改，真假先知的区分，神的眷顾和信心的见证。神学中心思想是强调神对于人悔改的期待，祂的话语是真实可靠的，我们应当警惕虚假信息 and 先知。神关心祂的忠心仆人，保护和利用他们传递神的信息。耶利米的信心和坚持是我们应当效法的榜样，无论在何时何地，我们都应当坚守神的真理并顺从神的旨意。